

INFORMACIJA O REALIZACIJI PROGRAMA PRUŽANJA PODRŠKE PRIVREDI I ZAPOSLENIMA, U CILJU UBLAŽAVANJA NEGATIVNIH EFEKATA EPIDEMIJE NOVOG KORONA VIRUSA COVID19

Status realizacije

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 24. aprila 2020. godine (Zaključak Vlade Crne Gore 07-2510 od 24. aprila 2020. godine), donijela Program pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19 (u daljem tekstu: Program). Dodatno, nakon određenih sugestija od strane privrede, urađene su izmjene i dopune Programa koje su, na sjednici održanoj 30. aprila 2020. godine, razmatrane i odobrene od strane Vlade Crne Gore (Zaključak Vlade Crne Gore br. 07-2543 od 30. aprila 2020. godine). Na sjednici održanoj 7. maja 2020. godine razmatrana je i usvojena od strane Vlade Crne Gore prva Informacija o realizaciji Programa pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19 (Zaključak Vlade Crne Gore br. 07-604 od 07. maja 2020. godine).

Novi elektronski servis „Program za dodjelu subvencije“ koji je realizovan na portalu Poreske uprave <https://eprijava.tax.gov.me/TaxisPortal> je otvoren za podnošenje aplikacija 1. maja 2020. godine, u skladu sa onim što je i najavljeno neposredno nakon usvajanja drugog Vladinog paketa ekonomskih mjera podrške građanima i privredi. Poseban modul Programa namijenjen preduzetnicima bez digitalnog sertifikata počeo je sa radom 4. maja 2020. godine.

Od 11. maja na aplikaciji je omogućen i unos zahtjeva agencijama za privremeno zapošljavanje i ustupanje zaposlenih. Zaposleni u agencijama, pod uslovom da je agencija izmirila poreske obaveze po osnovu poreza i doprinosa za 2019. godinu, ostvaruju pravo na subvenciju u skladu sa šifrom osnovne djelatnosti privrednog društva u kojem su zaposleni angažovani u mjesecu za koji se podnosi zahtjev.

U prethodnoj informaciji je konstatovano da iznosi subvencija za zarade zaposlenih u privrednim društvima, koja su u međuvremenu dobila namjenski kredit Investiciono razvojnog fonda (IRF) za isplatu zarada zaposlenim, mogu biti uplaćeni IRF-u koji će u saradnji sa svojim korisnicima dogovoriti način tretmana ovih sredstava. Na predlog IRF-a se ipak odustalo od ovog scenarija, već se i zaposlenima u ovim privrednim društvima subvencija isplaćuje direktno na žiro račune u poslovnim bankama.

Takođe, privredna društva i preduzetnici sa sjedištem u opštini Tuzi za mjesec april se tretiraju kao preduzeća čiji je rad bio zabranjen.

Dodatno pojašnjavamo da iznos subvencije po jednom licu, bez obzira na to u koliko privrednih subjekata je lice zaposleno, ne može preći maksimalni iznos od 222 € neto mjesečno, iz razloga nediskriminacije zaposlenih koji u jednom privrednom društvu primaju zaradu jednaku zbiru zarada koje lice ostvaruje u više privrednih subjekata.

Rezultati programa za period 1-12. maj 2020. godine

- U toku prvih 12 dana trajanja Programa registrovano je **12.905 privrednih subjekata koji su podnijeli zahtjeve.**
- Od ovog broja je u istom periodu **odobreno (već je isplaćeno, ili je u procesu isplate) 87% ili 11.234 zahtjeva.**
- Za 302 zahtjeva postupak obrade je u toku ili je zahtijevano dostavljanje dodatne dokumentacije
- Na osnovu odobrenih zahtjeva, na dan 13. maj 2020. godine **već su isplaćene, ili su u procesu isplate, zarade za 46.790 zaposlenih.**
- Bruto iznos sredstava koji se odnosi na odobrene zahtjeve je **12,09 miliona EUR.**
- Subvencije za novo zapošljavanje, za april mjesec, odobrene su za 64 lica.

Proces obrade prigovora i rješavanje istih

U skladu sa Programom i Informacijom koju je Vlada Crne Gore usvojila na sjednici održanoj 7. maja 2020. godine, ukoliko podnosilac zahtjeva smatra da treba da bude korisnik neke druge subvencije, u odnosu na onu koja mu je dodijeljena po osnovnoj

šifri djelatnosti sa kojom je registrovan u Centralnom registru privrednih subjekata (CRPS), ili ima objektivne razloge da ne bude odbijen za subvenciju, isti dostavlja prigovor i prilaže potrebnu dokumentaciju na razmatranje.

U slučaju kada se na osnovu činjeničnog stanja i dostavljene dokumentacije utvrdi da privredna društva i preduzetnici koji obavljaju djelatnosti koje su zabranjene ili ugrožene usljed naredbi donijetih od strane Ministarstva zdravlja u cilju suzbijanja epidemije, a čija je šifra osnovne djelatnosti svrstana Programom u neku drugu kategoriju mjera, taj zahtjev će biti uzet u razmatranje, a odluka o dodjeli subvencije će se donijeti u skladu sa prezentovanim činjenicama i stvarnim stanjem stvari.

U ovim slučajevima, ukoliko privredno društvo dokaže i podnese izjavu da obavlja više djelatnosti koje pripadaju različitim kategorijama subvencija (zatvorene, turizam, ugrožene) na aplikaciji je od 10. maja 2020. godine kreirana posebna mogućnost za ponovni unos zahtjeva u skladu sa uslovima koji korespondiraju usvojenim prigovorima.

S obzirom na veliki broj pristiglih prigovora, predlažemo da se šifre djelatnosti: 8610 - Djelatnost bolnica, 8621 - Opšta medicinska praksa, 8622 - Specijalisticka medicinska praksa, 8690 - Ostala zdravstvena zaštita i 8710 - Djelatnosti smeštajnih ustanova s medicinskom njegom, svrstaju u kategoriju ugroženih djelatnosti. Takođe, privredna društva i ustanove iz ovih oblasti koje su u prethodnom periodu svoje smještajne kapacitete ustupile za potrebe sprovođenja mjera karantina biće subvencionisani u iznosu od 100% neto minimalne zarade.

Dodatno, iz dosadašnjeg procesa prijavljivanja, evidentno je da kada su u pitanju preduzetnici čija je djelatnost vezana za trgovinu na malo na tezgama i pijacama, njihova šifra djelatnosti, nakon prelaska sa petocifrenih na četvorocifrene šifre, u značajnom broju slučajeva ne odgovara vrsti roba i proizvoda kojom u stvarnosti i trguju. Iz tog razloga predlažemo da se svi trgovci sa šifrom 4781 -Trgovina na malo hranom, pićima i duvanskim proizvodima na tezgama i pijacama, tretiraju identično kao i trgovci tekstilom, odjećom, obućom i ostalom robom na tezgama i pijacama koji su svrstani u kategoriju subvencija od 100% neto minimalne zarade.

Kako bi svim privrednim društvima koja su podnijela prigovor pružili dovoljno vremena da pribave i podnesu dokumentaciju kojom dodatnu argumentuju svoje zahtjeve, predlažemo da se rok za podnošenje prigovora, kao i rok za podnošenje zahtjeva produži sa 15. maja 2020. godine na 31. maj 2020. godine za subvencije aprilskih zarada, odnosno sa 15. juna 2020. godine na 30. jun 2020. godine za subvencije majskih zarada.

Imajući u vidu navedeno, predlaže se da Vlada Crne Gore donose sljedeće

ZAKLJUČKE

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____ 2020. godine razmotrila i usvojila Informaciju o realizaciji Programa pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19.
2. U kategoriju djelatnosti kojima se odobrava subvencija u iznosu od 50% neto minimalne zarade svrstavaju se šifre djelatnosti: 8610 - Djelatnost bolnica, 8621 - Opšta medicinska praksa, 8622 - Specijalisticka medicinska praksa, 8690 - Ostala zdravstvena zaštita i 8710 - Djelatnosti smeštajnih ustanova s medicinskom njegom. Privrednim društvima i ustanovama iz ovih oblasti koje su svoje smještajne kapacitete ustupili za potrebe sprovođenja mjera karantina odobrava se subvencija u iznosu od 100% neto minimalne zarade.
3. U kategoriju djelatnosti kojima se odobrava subvencija u iznosu od 100% neto minimalne zarade svrstavaju se trgovci sa šifrom djelatnosti 4781 - trgovina na malo hranom, pićima i duvanskim proizvodima na tezgama i pijacama.
4. Privrednim društvima i preduzetnicima se produžava rok za podnošenje zahtjeva i prigovora na 31. maj 2020. godine za subvencije zarada za april, odnosno na 30. jun 2020. godine za subvencije zarada za maj 2020. godine.